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Beszámoló a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 53. vándorgyűléséről 

 

(Kaposvár, 2022. július 14-16.) 

 

2022-ben két év kihagyás után (a COVID járvány miatt 2020-ban teljességgel elmaradt 

a vándorgyűlés, 2021-ben pedig online került megrendezésre) ismét jelenléti 

rendezvényre kerülhetett sor. Fenntarthatóság, felelősség, szemléletformálás címmel 

Kaposvár adott otthont a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 53. vándorgyűlésének.  

A rendezvény megszervezésében a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

(MATE) Kaposvári Campus Könyvtára, a Takáts Gyula Megyei Hatókörű Városi 

Könyvtár és az MKE Somogy Megyei Szervezete volt az MKE helyi partnere. 

A vándorgyűlés 0. napján, július 13-án, szerdán a hagyományoknak megfelelően 

megindult a regisztráció és könyvtárlátogatásokra (MATE Kaposvári Campus 

Könyvtára, Takáts Gyula Könyvtár) került sor. 

A szakmai programok az 1. napon nyitó plenáris üléssel indultak július 14-én, 
csütörtökön. Az ünnepi köszöntők után először a díjak és elismerések átadására került 
sor. Az MKE Emlékérmet a következő kollégák kapták: Antal Lajosné, nyugalmazott 
főkönyvtáros, az MKE Műszaki Könyvtáros Szekciójának vezetőségi tagja; Bodor 
Katalin, az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár nyugalmazott 
csoportvezetője, az MKE Heves Megyei Szervezetének elnöke; Breznai Elvira, az 
OSZK Könyvtári Intézete könyvtárosa, az MKE volt titkársági munkatársa, a 
Társadalomtudományi Szekció titkára; Molekné Kőrösi Beatrix, az Egressy Béni Városi 
Könyvtár igazgatója, az MKE Olvasószolgálati Szekciója elnöke; Rakonczás Szilvia, a 
Békés Megyei Könyvtár igazgatója, az MKE Békés Megyei Szervezete vezetőségi 
tagja; Rabbi Zsolt, a horvátországi Pélmonostori Városi Könyvtár keretében működő 
Horvátországi Magyarok Központi Könyvtárának vezetője. Az év ifjú könyvtárosa díjat 
ebben az évben Kajári Katalin, a Gödöllői Városi Könyvtár és Információs Központ 
ifjúsági könyvtárosa nyerte. Pályaművének címe: Híd a kamaszokhoz – a Gödöllői 
Városi Könyvtár és Információs Központ ifjúsági részlegének bemutatása. A Kertész 
Gyula-emlékérmet 2022-ben Gazdag Tiborné Liza bibliográfus, az ISSN iroda korábbi 
igazgatója kapta. Köszöntöttük a Füzéki István Emlékérem 2021. évi díjazottját is, 
Billédi Ferencné dr. Holló Ibolyát, az MKE korábbi elnökét, nemzetközileg elismert 
szakembert, a magyar könyvtárügy egyik meghatározó személyiségét. A vándorgyűlés 
nyitó plenáris ülését, benne a díjak átadásával az MKE Youtube csatornáján is 
közvetítettük. A laudációk szövege a Könyvtárvilág 2022. évi 4. számában jelent meg 



https://mke.info.hu/konyvtarvilag/category/x-evfolyam-2022/4-szam-x-evfolyam-
2022/. A kitüntetésekhez emlékérmek és oklevelek készültek. 

Az MKE javaslata alapján a 2021-ben megjelent könyvekből a könyvtáros szakma 
javaslatára a Kulturális és Innovációs Minisztérium a következő könyveket jutalmazta: 
Galambos Krisztina, Orbánné Horváth Márta, Szabó Béla: Győri képeskönyv. 
Emlékművek, köztéri képzőművészeti alkotások, táblák – Kovács Pál Könyvtár és 
Közösségi Tér; Boldizsár Ildikó: Amália álmai. Mesék a világ legszomorúbb 
boszorkányáról – Magvető Kiadó; Marék Veronika: Kéményseprő Kelemen – Pagony 
Kiadó. A Fitz József könyvdíjat Szóllás Péter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 
Könyvtári és levéltári főosztályának vezetője adta át. 

A plenáris ülés gondolatébresztő nyitó előadását egy, a könyvtárakhoz és az 
olvasáshoz erősen kötődő kaposvári tudós, Dr. Gombos Péter PhD, olvasáskutató, a 
MATE Kaposvári Campus főigazgató-helyettese, a Magyar Olvasástársaság alelnöke 
tartotta A digitális bennszülöttek és a könyvtár(osok). Fenntarthatóság, felelősség, 
szemléletformálás az olvasáskutató szemszögéből címmel, nagy érdeklődés mellett. 
A nyitó plenáris ülést online is közvetítettük. 

A 2. nap (július 15., péntek) programja kisplenáris üléssel indult: Rózsa Dávid, az 

Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója Pillanatfelvétel a magyar könyvtári 

rendszerről címmel tartott előadást, majd Gombosné Szabó Sára (kutatástámogató 

könyvtáros, a MATE Egyetemi Könyvtár és Levéltár Kiadói Irodájának vezetője) 

előadása következett A könyvtár szerepe és felelőssége a tudományos kiadásban 

címmel. 

Ezután zajlottak le a szekcióülések, két blokkban, délelőtt és délután, részben a MATE 

campusán, részben külső helyszíneken. Közös szekcióülést tartott a Bibliográfiai 

Szekció és a Helyismereti Könyvtárosok Szervezete, szekcióülést szervezett a Jogi 

Szekció, a Könyvtárostanárok Egyesülete, a Közkönyvtári Egylet és a 

Gyermekkönyvtáros Szekció, a Mezőgazdasági Szervezet, a Múzeumi Szekció, a 

Műszaki Könyvtáros Szekció, a Somogy Megyei Szervezet, a Társadalomtudományi 

Szekció, a Tudományos és Szakkönyvtári Szekció, a Zenei Könyvtárosok Szervezete 

és – újdonságként, az MKE Tolna Megyei Szervezete gondozásában – a Zöldkönyvtári 

Szekció. A nap programja záró plenáris üléssel fejeződött be. 

A vándorgyűlés külföldi vendégei a környező országok testvéregyesületeiből érkeztek 

(ketten Horvátországból és Romániából, egy-egy fő Szerbiából és Szlovákiából). 

Képviseltették magukat vendégeink között a határon túli magyar területek könyvtáros-

egyesületeinek képviselői is. 

A rendezvény fő helyszíne a MATE campusa volt, a közlekedésben – egyebek mellett 

– a kaposvári önkormányzattól kaptunk segítséget. A résztvevők szállása is a 

campuson volt, és az étkeztetés is ott zajlott. Az MKE elnökségének döntése alapján 

az NKA-tól kapott támogatás jelentős részét a résztvevők és a szervezők szállás- és 

étkezési költségeire fordítottuk az időközben bekövetkezett jelentős áremelkedések 

miatt. 

A szakmai kiállítás az aulában, központi színtéren kapott helyett és nagy érdeklődést 

váltott ki. A kiállítók amellett, hogy személyesen találkozhattak és konzultálhattak a 

termékeiket felhasználó, illetve azok iránt érdeklődő könyvtárosokkal, lehetőséget 

kaptak arra is, hogy a szekcióülések keretében szakmai előadással szerepeljenek. 

https://mke.info.hu/konyvtarvilag/category/x-evfolyam-2022/4-szam-x-evfolyam-2022/
https://mke.info.hu/konyvtarvilag/category/x-evfolyam-2022/4-szam-x-evfolyam-2022/


A vándorgyűlés megszervezésével és lebonyolításával kapcsolatos, a résztvevőkkel 

folytatott kommunikáció fő színtere a honlap volt: https://mkevandorgyules.hu. Az 

eseményekről előzetes és folyamatos tájékoztatás jelent meg az MKE Facebook 

oldalán, később összefoglaló jelent meg az MKE hírlevelében, a Könyvtárvilág 

webmagazinban is. A rendezvényeken készült videók és fotók a honlapon vannak 

archiválva, ott folyamatosan elérhetők. Beszámolónk végén ezekből adunk ízelítőt. 

A helyi szervezők mindhárom napon és szombaton is igen kellemes és ismeretgazdag 

kulturális, szabadidős programokat biztosítottak a szakmai kínálat mellé. A szokásos 

könyvtárlátogatások és városnézés mellett szerdán este egy könnyed színházi 

előadást tekinthettünk meg a MATE Rippl Rónai Művészeti Intézet belvárosi 

színháztermében. Csütörtökön este a Csiky Gergely Színház adott otthont a 

Helyőrségi Zenekar koncertjének. A város belépőt biztosított a Virágfürdőbe a 

rendezvény idejére. A Deseda-tavon pedig lehetett hajózni, sárkányhajóval kirándulni, 

illetve biciklitúrán és Nordic Walking tréningen is részt lehetett venni. 

A Takáts Gyula könyvtár fotókiállítást szervezett a 70 éves könyvtár történetéről. A 

szakmai programok alatt a rendezvény helyszínén végig jelen volt Kádár Ferkó 

Fotószínháza. Nem maradtak el a belvárosi séták sem, amelyek keretében több 

alkalommal idegenvezetőkkel lehetett Kaposvár nevezetességeit meglátogatni. A 

programban szerepelt kézműves műhely, a Kaposvári Társasjáték Klub bemutatója. A 

zenekari hangverseny előtt a színházba átsétálva meglepetés flashmobra került sor. 

A hagyományos baráti találkozónak pénteken a MATE Pannon Lovasakadémiája adott 

helyet. A szombati napon Kaposváron és környékén sokféle kiránduláson vehettek 

részt az érdeklődők. 

 

Adatok a vándorgyűlésről: 

- a regisztráltak száma: 580 fő, 

- a résztvevők kor szerinti összetételében közel 45%-kal voltak képviselve a 31-50 

évesek, 40%-kal a 41-50 évesek és 9%-kal a 65 év felettiek, 

- a párhuzamosan zajló szekcióüléseken átlagosan 50-60-an vettek részt, egyszerre 

összesen körülbelül 3-400 fő, 

- a szekcióprogramokban 73 előadás szerepelt, köztük a kiállítókéi is. 

A rendezvényt értékelő elégedettségi kérdőívet 268-an töltötték ki. A kérdések közül a 

szervezettségre, a szervezők munkájára és a rendezvény egészére vonatkozókat 

emeljük ki. Hatfokú skálán a szervezettséget 46,6% értékelte 6-osra, 34% 5-ösre és 

14,2% 4-esre. A szervezők munkáját 65,3% díjazta 6-ossal, 17,2% 5-össel, 6% 4-

essel. A rendezvény egészével 43,3% volt teljes mértékben elégedett és 48,1% 

többnyire elégedett. 

 

Összességében elmondható, hogy a vándorgyűlés sikeres volt, amiben nagy része 

volt a szervező partnereknek. A könyvtáros kollégák nagy örömmel találkoztak ismét 

személyesen egymással és vettek részt egy szakmai szempontból rendkívül hasznos 

rendezvényen. 



 

A záró plenáris ülésen hirdették ki a 2023. évi vándorgyűlés helyszínét: Tatabánya új 

könyvtára és a Komárom-Esztergom megyei könyvtárosok várják majd jövőre a 

könyvtárosok legnagyobb rendezvényét. 

 

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását, amely lehetővé tette a Magyar 

Könyvtárosok Egyesülete 53. vándorgyűlésének színvonalas megszervezését! 
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Igazolás a Hungaricanába való feltöltésről: 


